



**До каких пор они
будут легкомысленно
забавляться фетвами ?!**

Шейх

Салих Ибн 'Абдуль-'Азиз Синди

(да хранит его Аллах)

Профессор факультета вероубеждения

в Исламском университете



ALMIDAD
PUBLISHING



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



ALMIDAD
PUBLISHING

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение нашему Пророку Мухаммаду, его семье и всем его сподвижникам. А затем:

Поистине, фетва у праведных предшественников была величайшим аманатом и тяжким бременем. Самым желанным для них было избежать необходимости её вынесения, и они могли откладывать ответ вопрошающему, чтобы поразмыслить. При малейшем сомнении или неясности они без колебаний говорили: «Я не знаю».

Если же ответа нельзя было избежать, они отвечали со страхом перед сокрытием знания, и их сердца трепетали от боязни солгать о религии Аллаха. Табиин Ата ибн ас-Саиб (да помилует его Всевышний Аллах) сказал: *«Я застал людей, которых спрашивали о чём-либо, и они говорили, дрожа!»* И это при том, что их знания были больше горы Ухуд и прочнее вышивки.

И обычай тех, кто обладал силой и властью среди них, состоял в том, что вынесение фетв было неприкосновенной областью, и не позволялось вторгаться в неё кому попало.

Нередко муфтию не устанавливали кафедру,

пока учёные его города не свидетельствовали, что он достоин этого. Имам Малик (да помилует его Всевышний Аллах) сказал: *«Я не выносил фетв, пока семьдесят (то есть из числа учёных) не засвидетельствовали, что я достоин этого».*

Что же касается простых людей, то они следовали наставлению своих учёных:

«Поистине, это знание – религия, так смотрите же, от кого вы берёте свою религию».

Таково было их положение. Затем же дело в это позднее время пришло к плачевному состоянию, когда сравнивались ничтожные с достойными! (Люди стали избирать себе невежественных предводителей, у которых спрашивали, и они выносили фетвы без знания, тем самым сбились сами и ввели в заблуждение других).

Это явление «легковесных муфтиев», которое в последнее время обострилось, повергло людей в замешательство и беспокойство. Для них же фетва – это добыча, и ещё какая! Они спешат к ней, набрасываются на неё.

Видишь, как один из них с радостью берется за общие фетвы – на телеканалах, в газетах или в

интернете – и как бы ни был сложен вопрос, он спешит с ответом, хотя, возможно, если бы такой вопрос был задан Умару, он бы собрал для его решения участников битвы при Бадре!

Эта жадность и настойчивость отвратительны, даже если бы у этого легковесного муфтия была хоть какая-то квалификация. Что же говорить, когда он совершенно лишён знаний, а глубокое понимание шариатских наук – вероубеждения, фикха, основ, тафсира, хадисов и языка – от него дальше, чем яйца страуса!

О его знаниях не свидетельствовали даже «мальчишки его района», не говоря уже об учёных его города!

Его багаж – это невежество вместе с дерзостью, и, возможно, к этому добавляется стремление к славе или желание заполучить ничтожную мирскую выгоду.

Поистине, это положение – клянусь Аллахом – удивительно! Ведь подтвержденный королевский указ под номером (13876/ от 2.9.1431 г. хиджры) предписывает ограничить право вынесения фетв членами Комитета больших учёных и теми, кому

разрешил верховный муфтий. Однако многие каналы, газеты и легковесные муфтии пренебрегли этим! И вот – при каждом происшествии – эти муфтии спешат дать фетву на телевидении, а журналисты спешат взять фетву у этих муфтиев, чтобы некоторые из них насладились обществом друг друга!

И если предоставление невеждам должности муфтия – это серьёзная беда, то, что говорить, если за этим кроется нечто большее!

Стало очевидно, что если нужно что-то «протолкнуть», то достаточно лишь «подтолкнуть» одного или двух из этих невежд, любителей лёгких решений, и «нужная» фетва будет готова – точно по мерке – в мгновение ока!

Дошло до того, что многие люди с корыстными целями и порочными наклонностями избавились от многих хлопот и необходимости противостоять праведникам, используя этих людей. Невежда или отступник, ведомый своими страстями, подписывается – в целях рекламы – как «достопочтенный шейх» или «исламский исследователь», и он вполне справляется с поставленной задачей!

Ржавые ножницы и нитка в его руках, он «стрижёт» и подравнивает, кроит и шьёт из шариатских положений то, что ему и его покровителям угодно. А средство обоснования – послушное, это приспособление (пользы, нужды, целей шариата, разногласий) к страстям, не забывая при этом ставить плавающую печать: «в соответствии с шариатскими нормами»!

И если они убедят часть простых людей в том, что хотят продвинуть, это уже неплохая выгода. В противном случае, достаточно просто поднять пыль и взбаламутить застоявшуюся воду – в первый раз – этого достаточно. Некоторые простаки не нуждаются в большем, чтобы убедить себя или распространить в собраниях и социальных сетях: «Видите, шейхи это разрешили!» или: «По крайней мере, в этом вопросе есть разногласия!». А если тема поднимается второй и третий раз, то это становится общеизвестным мнением!

Поистине, эта проблема огромна и заслуживает серьёзного внимания. Каждый несёт ответственность, и положение требует более подробного разъяснения. Эти же слова – лишь вздох из груди и испуганный взгляд.

Искренние люди должны понять: нынешняя реальность предвещает великое зло. Если время будет продолжаться, а поводыря легкомысленных и вводящих в заблуждение муфтиев будут отпущены, плоды будут горькими. Ведь эти люди серьёзно относятся к искажению религии, в которой доказательства подгоняются под настроения, соответствуют желаниям и подчиняются прихотям.

Они посвятили себя противостоянию учёным и убеждению простых людей в том, что фетвы их крепких в знаниях учёных – это религия, тянущая людей назад и чрезмерная строгость! А наши жалобы обращены лишь к Одному Аллаху.

О Аллах, защити мусульман от зла всякого злодея.

**Из-под пера:
Доктора Салиха Ибн Абд аль-Азиза Синди
1439/6/21 г. хиджры**

ALMIDAD
PUBLISHING



AL MIDAD
PUBLISHING

Неблаг книги урених ингози хафиза



www.al-midad.net



https://t.me/al_midad



AlMidadPublishing@gmail.com

AL MIDAD
PUBLISHING